



## [历城]

在今年7月份全市首次创城工作入户问卷调查中,历城区入户满意度达80.91%、活动参与度达59.55%、创城满意度达92.95%,排名位居全市第一。市容市貌改善提升,生活环境舒适便利,文明之变,用数字来“拉一拉”。



东风街道锦绣泉城社区,原“垃圾场”被取缔后,建起了新的休闲健身广场。

### “数说创城”看历城文明之变

# 生活舒适便利 历城居民满意度高

文/片 本报记者 张阿凤  
通讯员 张鹏

区文明办:  
打造20余条  
“文明一条街”

在创城过程中,历城区文明办逐级召开了创建全国文明城市动员誓师大会,印发了《全区创建全国文明城市“百日提升”工作方案》,建立了“一把手”负总责的指挥系统,成立了督导部、创建部、综合部,落实了领导包挂制度,切实形成了区、各街镇各部门、社区(村庄)三级指挥网络。

与72家部门单位签订《历城区2017年创建全国文明城市责任书》,制定了《历城区创建文明城市工作考核细则》;搭建了组织协调和工作交流为一体的“创城工作群”等5个微信平台,进一步落实网格化管理,探索建立了1000多个网格,层层分解任务,做到了定人员、定目标、定责任、定时限。

加强资金保障,区财政专门为14个街镇划拨2800万元创城专项经费,同时也给相关区直部门划拨了创城专项工作经费。据统计,从创城之初

式,引导各测评点复制推进;在14个街镇驻地按照“亮、美、净、齐、绿、浓”的标准,先后打造了20余条文明新风一条街。

推动群众参与,实现全民创城。全区120家文明单位与56个社区启动了共建,1136名文明交通志愿者走上各路口维护交通秩序,80多名道德模范深入到学校、社区(村居)、企业等基层单位开展宣讲活动,市民寻访团和啄木鸟行动小组暗访创城找问题,驻地高校大学生也行动起来参与到文明交通行动中,实现全民创城。

区住建委:  
老旧小区整治  
21个项目进场施工

2017年上半年,历城区大力实施棚改旧改(征收拆迁),积极推进老旧小区整治、街道更新提升,扎实做好建筑工程扬尘治理等工作。尤其是老旧小区整治和农村无害化厕所改造,切实改变了居民生活。

老旧小区整治在完成现状调查、双气汇总、拆违拆临、工程招标的基础上,除济钢新村于8月8日完成工程招投标,其余21个整治项目均已全部进场施工。

街道更新提升工作正在积极推进,南全福大街、花洪路、闵子骞路建筑立面及亮化工程已发出施工招标文件。七里河路、华信路正在进行施工图招标控制价计算。花园路设计方案已完成。华龙路正在进行施工图设计。

另外,80万平方米的既有建筑节能改造工程已全部通过招投标确定施工队伍,有关街道正在设计对接。农村危房改造涉及98户,目前已竣工30户。农村无害化厕所改造2891户已全部完成。10个村街巷道路硬化已全部开工,目前已完成5个村。

加大建筑施工工地扬尘污染治理和质量安全巡查检查力度,对全区100多个在建工地进行网格化监管。其间,

对17个不达标工地责令停工整改,对10个项目单位进行约谈,报送行政处罚建议8份,办理市区督查交办单100余件。今年上半年先后为65个招标项目办理了公开招投标手续,中标金额累计20.66亿元。

今年上半年,为城镇低收入家庭发放补贴14户,约6.3万元,办理房改退房186户,办理房改新购住房56户,接受退役士兵住房保障摸底登记家庭414户。完成物业区域划分10个,合同备案8个,业委会备案3个,处理热线工单近9000件。

交警大队:  
推动18家单位开放  
2025个内部停车位

主要拥堵路口交通组织工作进一步优化。根据排查出的交通拥堵治理主要点线面,先后调整了16处主要拥堵点位的信号配时,为旅游路港九路口设置了6套信号配时方案;渠化改造了5处拥堵路口的车道布局;在工业北路施工路段增设了16处定点疏导岗位。

停车布局优化工作取得阶段性成果。协调施划905处非机动车停车位,其中共享单车停车位600余处,可以停放8150辆共享单车。撤销了禁停道路761个机动车停车位,推动18家行政机关、企事业单位开放2025个内部停车位。

全力开展主城区行人与非机动车的通行管理。协调文明志愿者、专职保安200余人协助民警,每日从早晨7点到晚上7点,按照“一站二控三处罚”的管控模式进行管理。提升完善交通设施。在主要道路安装人非隔离护栏,复新路口标志、标线,喷涂“请勿越线”提示语,安装违停抓拍设施20处,行人闯红灯抓拍设施9处,增设护栏、施划标线各2000余米,施划黄网线300余米。

持续开展违停整治。坚持违停必罚、占路必拖、同步曝光的原则对重点路段持续整治,对辛甸北街等违法停车集中的

道路进行不间断抓拍。依托办事处开展背街小巷违停整治,采集违法停车数据,录入共管共治平台。创城攻坚以来共抓拍违法停车61935辆,拖车527辆,审核共享管理平台办事处违法停车数据3589笔。

各街道办:  
曾经脏乱差死角  
华丽变身健身广场

创城工作中,历城区各街道各社区积极对清理出的垃圾死角、乱搭乱建等区域按照居民意愿进行合理规划,往日“脏乱差”区域变身一个个社区健身小广场、小花坛、小绿地。

如东风街道办事处洪苑、七里堡南北社区,拆违后在两个社区的东头拆出一条长长的通道,街道积极联系有关部门在此建设标准消防通道,并进行统一绿化。锦绣泉城社区取缔北门西侧“垃圾场”,建成居民活动小广场。世纪园社区把长期脏乱的烟草公司地块彻底整治,建成了临时停车场。

辛甸南街东首原为23间违章板房,拆违后,东风街道联合园林部门对该地段进行绿化美化,建设了一个长100余米,宽4米的长方形花坛,种植各种树木和乔灌木,原本杂乱无章的沿街板房变身成街边绿色小景,周边环境面貌有了很大提升。

同时,葡萄园社区马路菜市场,由于商贩占道经营造成道路拥堵和果皮污染,也曾是一大顽疾。创城中,葡萄园社区并没有“一刀切”的完全取缔,而是修建了营业用的立体货架,柴米油盐、瓜果蔬菜从马路摆上货架,既解决了拥堵和污染,也方便了居民生活。

如今走进东风街道,映入眼帘的是前所未有的干净、整洁、靓丽。辖区居民真真切切感受到创城带来的各种可喜变化:小区环境更好了,占道经营现象基本看不到了,行人和车辆更守秩序了,邻里之间更和睦了……



历城的志愿者在整绿植。

到现在,全区各部门各单位累计投入资金约3.8亿元。

街镇综合文化站(文化活动中心)方面,打造了东风街道综合文化站和锦绣泉城社区综合文化服务中心“样板间”,并通过召开现场会等形式